



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10 983

SĂMBĂTA, 9 IANUARIE 1988

4 PAG. — 50 BANI

Răspuns angajat, prin fapte de muncă, însuflețitoarelor chemări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU



Întreprinderea minieră Lonea.
Foto: Gh. OLTEANU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Ritm bun, din primele zile,
al realizărilor obținute de mineri

Producție fizică suplimentară

În primele 7 zile ale anului, minerii de la I.M. PAROȘENI și I.M. LONEA au obținut, împreună, o producție suplimentară de cărbune ce se ridică la peste 3000 de tone. În cazul ambelor colective, pîrghia esențială a creșterii cantităților de cărbune extras o reprezintă productivitatea muncii, indicator la care se înregistrează valori mult ridicate față de nivelurile planificate.

Aceleași elemente se regăsesc și în activitatea minerilor de la PETRILA și PETRILA-SUD. Prin plusul înregistrat în data de 7 ianuarie, cele două colective de mineri au ridicat la 328 de tone, și, respectiv, 427 de tone producția fizică suplimentară, consemnată de la începutul lunii, tot ca rod al creșterii productivității muncii. (C.T.D.)

Viteze sporite de avansare

Colectivul de muncă de la I.M. URICANI a demarat cu bine activitatea din acest an, reușind să extragă în plus, cu 340 de tone în medie mai mult decît prevederile fiecăreia din primele șapte zile ale lunii. O contribuție hotărîtoare la consemnarea producției suplimentare de 2389 de tone o are folosirea cu parametri ridicați a mecanizării.

Astfel, în sectorul IIA, cel mai mare al minei, zestrea tehnică este utilizată cu randament maxim. Prin creșterea vitezei de înaintare la cele două complexe din dotarea frontalelor în care lucrează minerii conduși de Ioan Cîmînga și Gheorghe Durlă, productivitatea muncii în cărbune, la nivelul întregului sector, înregistrează niveluri cu 2,8 tone mai mari decît prevederile la acest indicator. (S.B.)

În sectorul I al I. M. Dîlja se impune

Exploatarea intensivă a liniei de front active

Sectorul I al minei Dîlja a pășit în acest an cu un bilanț deloc îmbucurător: la finele lui 1987, planul producției fizice a fost realizat doar în proporție de 80 la sută. Nu mai intrăm în detalierea cauzelor care au generat atare situație, pentru că asemenea motive încă își mai prelungesc efectul și în prezent. Pe scurt, este vorba de exploatarea, cu parametri scăzuți, a capacităților de producție în funcțiune.

De fapt, asupra acestui element s-a acționat încă din luna trecută, cînd sectorul a ridicat media realizărilor zilnice, cu mai bine de 7 la sută, față de perioada precedentă. Ing. Ioan Reisz, care a preluat conducerea sectorului I de la începutul lunii decembrie, ne arată că redresarea producției a devenit un proces pe care brigăzile de mineri îl stă-

pînesc din ce în ce mai bine. „Ne-am demonstrat nouă înșine că productivitatea muncii nu numai că poate fi realizată, dar există resurse pentru a fi chiar depășită. Este cazul brigăzii conduse de Pavel Tisaru, care a obținut, pe decembrie, cu 1200 kg pe post mai mult decît prevederile și continuă, și în ianuarie, în același ritm“.

Interlocutorul nostru este, totuși, de acord cu faptul că o singură brigadă, dintr-un întreg sector nu poate suplini neîmplinirile din celelalte abataje, că se impune luarea măsurilor corespunzătoare pentru ca

toate capacitățile de producție să fie exploatare la parametri ridicați. Desigur, deocamdată, în abatajul 1/3, unde lucrează minerii de sub coordonarea lui Vasile Coșereanu, din pricina intercalațiilor de steril, care adeseori se extind pe întreg frontul, nu se poate vorbi de avansări corespunzătoare. Dar, abatajele 5A și 5B (în care muncesc brigăzile conduse de Ludovic Ioja și, respectiv, Ion Porav) pot și trebuie să dea mai mult decît în prezent. Pentru

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Implicarea muncii politice în problematica producției

„Cărbunele“ ocupă locul prioritar pe agenda de lucru a Comitetului orașenesc de partid Vulcan. „Atenția noastră este îndreptată cu precădere spre cele două colective miniere de la Paroșeni și Vulcan — ne-a declarat recent tovarășul Aurel Bărlea, prim secretar al comitetului — și putem spune că întregul activ de partid este implicat, prin prisma muncii politice, în activitatea din abataje“. Este continuată așadar o bună practică încetățenită în stilul de muncă al comitetului orașenesc, cu precizarea că în acest an repartizarea pe formații de lucru și în general implicarea muncii politice în problemele producției este raportată la eficiența fiecărei zile de lucru, la aportul fiecărui membru al comitetului.

„La mina Paroșeni, ne-a relatat interlocutorul, avem în vedere ca experiența deosebit de valoro-

să pe care a dobîndit-o colectivul să nu piardă cu nimic din valențe, ci dimpotrivă, să fie îmbogățită. Succesele acestui colectiv au la bază preocuparea comitetului de partid din întreprindere de a asigu-

a urmăriți zi de zi aportul cadrelor, gradul de implicare în problemele abatajelor.

Pornind de la o viziune mai largă asupra „implicării în problemele abatajelor“ comitetul de partid a avut în vedere să cuprindă în nucleele de comuniști atit minerii de bază, șefii de schimb și de brigadă cît și maiștrii, inginerii și subinginerii care coordonează fluxul extrac-

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

IUM Petroșani

Ambiția unui colectiv muncitoresc

„În 1987 ne-am realizat contractele la export. Planul a fost îndeplinit integral, ceea ce demonstrează că s-a muncit bine, că încrederea ce ne-a fost acordată în momentul în care ni s-au repartizat sarcini precise, prin planul de producție, pentru export, n-a rămas fără acoperire în fapte. Oamenii uzinei au înțeles pe deplin importanța exportului și pot spune că au răspuns exemplar pe parcursul anului, în mod deosebit în perioadele „de vîrf“ cînd n-au pregătit să lucreze suplimentar, cu toată atenția, pentru a livra utilajele la timp. Și, dacă adăugați faptul că nu am avut refuzuri și nici reclamații privitoare la calitatea utilajelor și a subsansamblelor livrate la export veți avea o imagine completă despre efortul nostru de a ne a firma continuu în industria noastră constructoare de mașini“.

Cuvintele aparțin subinginerului Gheorghe Marina, unul dintre cadrele tehnico-ingineresti de la IUM Petroșani, care răspund direct de bunul mers al producției pentru export.

H. ALEXANDRESCU

(Cont. în pag. a 2-a)

La Preparația Livezeni

Intensificarea ritmului lucrărilor de investiții!

Răspunzînd prin fapte de muncă însuflețitoarelor îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, printr-o mobilizare de excepție constructorii și beneficiarul au raportat în ultimul trimestru al anului trecut punerea în funcțiune a unui important obiectiv de investiții miniere — noua preparație pentru cărbune din Livezeni. Odată cu aceasta s-au creat premisele creșterii ponderii huilei spă-

late pentru semicocs. Întreaga producție de cărbune brut de la IM Livezeni este în prezent preluată, pentru valorificare superioară, în noua preparație. Iar în acest nou an se prevede ca preparația să atingă parametrii proiectați. Pentru realizarea acestui obiectiv, încă din primele zile ale noului an, preparatorii au depus eforturi stăruitoare.

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Colectivul sectorului IIA de la I.M. Uricani se situează în fruntea întrecerii socialiste, prin cele peste 3000 tone cărbune extras suplimentar de la începutul anului. În imagine, ortaci din brigăzile conduse de Ioan Cîmînga și Gheorghe Durlă, alături de sing. Alexandru Pușcaș, șeful sectorului.
Foto: Al. TĂTAR



În pagina a 3-a

Cultură-artă

În orașul Lupeni Asigurarea fondului centralizat al statului, preocupare de primă necesitate

Așa cum se cunoaște, în atribuțiile consiliilor populare, un loc important îl ocupă asigurarea fondului centralizat al statului, la principalele produse animale, în scopul realizării unei activități rodnice de autoaprovizionare în profil teritorial. În acest sens, birourile executive, aparatul consiliului popular desfășoară o activitate susținută, punând un accent deosebit pe realizarea contractelor cu gospodăriile populației, pe educarea cetățenilor în spiritul hotărârilor Congresului al III-lea al consiliilor populare, al indicațiilor și orientărilor formulate de conducerea partidului nostru.

În acest context, activitatea consiliilor populare a fost orientată în mod prioritar spre onorarea contractelor încheiate pe anul 1987 și realizarea contractărilor pentru anul 1988. Asupra acestor preocupări am solicitat tovarășul Marcu Dan, vicepreședinte al biroului executiv al Consiliului popular Lupeni, să ne împărtășească din experiența anului 1987 și, bineînțeles, din preocupările pentru realizarea cantităților ne-

cesare pe anul 1988 pentru onorarea contractelor. Din discuția purtată se desprinde concluzia că ora de bilanț a anului 1987 relevă o serie de rezultate bune în această direcție, Consiliul popular Lupeni înregistrând succese care fac dovada preocupărilor

Din activitatea consiliilor populare

manifestate. Astfel, la bovine s-au realizat 197 capete, la ovine 177, la porcine 38, la lapte de vacă 211 hl, la lapte de oaie 70 hl, iar la lână 2,6 tone.

Comparativ cu planul stabilit, la nivelul orașului Lupeni se constată unele restanțe, care trebuie să conducă la o mobilizare mai amplă din partea lucrătorilor consiliului popular, pentru ca în anul acesta situația să nu se mai repete. De altfel, așa cum ne argumenta interlocutorul nostru, anul 1988 se pare că a demarat mai bine din acest punct de vedere, având asigurată, în ceea ce privește contractările pentru fondul centralizat al statului o bază sub-

stanțială de contracte încheiate încă din luna decembrie a anului trecut. De fapt și cifrele realizate până în a doua jumătate a lunii decembrie 1987, ne relevă o preocupare constantă din partea factorilor cu atribuții în acest sens. Astfel, la bovine s-au contractat, până la data la care ne referim, 55 capete, la porcine 11, la ovine 33, la miei 45, iar la lapte de vacă 161 hl. Aceste rezultate înregistrate denotă reale posibilități pentru realizarea planului pe acest an la contractarea produselor animale, din gospodăriile populației, către fondul centralizat al statului.

După cum ne asigură tovarășul Marcu Dan, biroul executiv al Consiliului popular orașenesc Lupeni este hotărât ca toate aceste posibilități să fie intens valorificate, mai ales că peste puțin timp va începe recensământul animalelor, care va releva adevărata realitate, în privința numărului de animale, în așa fel încât sarcinile programului de autoaprovizionare în profil teritorial să fie integral îndeplinite.

Gh. CHIRVASĂ

Ambiția unui colectiv muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

Astăzi nu mai miră pe nimeni că firma IUMP, având alături înscrise cuvintele „Fabricat în România” poate fi înfățișată la târgurile de specialitate, dar și în minele din Polonia sau China.

Lucrând în echipe profilate pentru producția de export și-au dovedit înalta măiestrie profesională formațiile de lucru conduse de muncitori cu bogată experiență profesională și conștiință politică, precum Ioan Popescu, Vasile Lupulescu, maiorul Ioan Dobre, din secția „sustinerii miniere”, cărora li se alătură, precursorii de la mașinile de alezat și frezat, cei-alți muncitori din atelierul de mecanică grea sau din atelierul de hidraulică minieră, automatizări, acoperiri metalice, turnătorie și modelărie.

Exportul este la ordinea zilei. Și este firesc, pentru că prestigiul uzinei trebuie mereu păstrat și întărit. IUM Petroșani, pe lângă utilajele livrate direct partenerilor externi, este un colaborator prețios al unor întreprinderi din țară, precum „Unio” Satu Mare sau UM Timișoara, participând astfel și indirect, prin executarea unor reperi hidraulice și de automatizări, la producția de export a utilajelor miniere românești. Înca o dovadă de încredere în forța colectivului.

„Să nu credeți că nu apar și greutăți. Tabla de la Combinatul siderurgic Galați — ne spune înto-

locutorul — sosește uneori cu întârziere și atunci a doua parte a lunii devine un adevărat iureș, un fel de cursă „contra cronometru pentru încadrarea în termene. Dar oamenii acționează hotărâți, cu pricepere. Controlul de calitate, interfațic și final, precum și cel al IGS, este foarte exigent și recuștigăm timpul. Ar mai fi ceva. Privim tot timpul spre viitor. Atelierul de proiectări caută continuu noi soluții tehnice și tehnologice. Este nevoie să fim permanent competitivi”.

Continuăm discuția. Ni se vorbește despre preocupările pentru diminuarea manoperei în procesul de sablare a suprafețelor, printr-o nouă soluție tehnică a cărei eficiență se va măsura în utilaje mai bune, obținute cu economie de timp și de efort fizic, despre performanțele deosebite și aprecierea de care se bucură reperatele produse în atelierul de automatizări, despre preocupările compartimentelor de aprovizionare de a aduce din timp în uzină tot ce este necesar producției. Contractele la export pentru semestrul I sînt asigurate.

Producția pentru semestrul II este în curs de contractare. Rămîne ca în 1988 să fie și mai rodnic față de 1987. Stă în puterea colectivului. Și ceea ce ne-a plăcut, există mulți ambiții între oamenii uzinei pentru a-și dovedi valoarea: 1988, al treilea an al cincinalului, le oferă noi prilejuri să se afirme.

In secția năvădită a
Țesătoriei de mătase din
Lupeni, muncitorii
Ana Florea și Oprea
Culcea pregătesc urzeala
pentru războaiele de
țesut.

Foto: Gh. OLTEANU

Intensificarea ritmului lucrărilor

(Urmare din pag. 1)

— În noua preparație lucrul este organizat pe trei schimburi, în foc continuu, asigurându-se spălarea zilnică, în medie, a 1500 tone de cărbune, ne-a informat tovarășul Silviu Constantinescu, inginerul șef al Întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului. Am avut zile când s-au realizat și virfuri de 2500 tone de cărbune spălat pe zi. Dar de la o zi la alta se constată realizări inegale. De ce? Fiindcă pe fluxul de preparare se produc dese întreruperi. Datorită nefinalizării unor lucrări de investiții, producția este discontinuă. În cursul primului trimestru al acestui an, pentru colectivul preparației Livezeni se prevede un plan fizic de prelucrare zilnică a 2250 tone de cărbune, din care să rezulte 1400 tone huiță pentru semicocs. Realizarea acestor sarcini presupune finalizarea în cel mai scurt timp a lucrărilor restante de investiții.

Exploatarea intensivă a liniei de front active

(Urmare din pag. 1)

aceasta se impun, însă, măsuri de mai bună organizare a muncii, inclusiv de plasare optimă la cele două brigăzi, paralel cu aplicarea unor procedee tehnice mai eficiente — aspect despre care ni s-a vorbit de către conducerea sectorului. Concret, prin folosirea unei noi tehnologii de lucru la cele două abataje, se scotează pe creșterea producției cu minimum 25 la sută, pe baza ridicării nivelului randamentelor realizate în ambele capacități.

Se simte însă nevoia — nu numai la cele două brigăzi în discuție — de o mai bună plasare a posturilor. Pentru aceasta, e necesar ca toate formațiile să aibă o structură pe meserii cât mai aproape de cea impusă de cerințele unei

exploatări intensive a liniei de front. Or, și în această privință, șansele se află în mîinile sectorului. Iar ele depind, în mare măsură, de modul cum se va lucra (și acest verb trebuie înțeles în toate sensurile, inclusiv cele „educative”) cu toți cei 96 de nou încadrați din sector, dintre care două treimi au fost deja școlarizați. Pînă în prezent, procesul de integrare a celor care au optat de curînd pentru meseria de miner decurge bine, după aprecierea conducerii sectorului. Este, desigur, prematur pentru evaluări definitive, dar o subliniere se impune, încă din această fază a adaptării celor sosiți recent în sector: anume că este în interesul tuturor, în beneficiul producției, ca pașii celor ce debutează într-o profesie nu tocmai u-

șoară să fie îndrumați și vegheați de toți cei care trebuie și o pot face — conducerea sectorului, șefii de brigadă, minerii cu experiență de pe fiecare schimb.

Deși se observă, în ultimul timp, în activitatea sectorului I de la IM Dîlja un mers ascendent al producției, asigurat prin creșterea productivității muncii, se poate face constatarea că acest proces își așteaptă încă finalizarea, că el decurge mult prea lent față de necesități. Gradul de exploatare intensivă a capacităților nu este cel corespunzător — și tocmai el reprezintă calea cea mai eficientă de realizare a sarcinilor de plan pe această lună și pe întregul trimestru — obiectiv care, sintem asigurați de conducerea sectorului, va fi atins.

Implicarea muncii politice

(Urmare din pag. 1)

ției, transportul, activitatea electromecanică. Pe această cale, fiecare miner, fiecare cadru tehnic, s-a regăsit cu partea de răspundere în bunul mers al extracției”.

O analiză recentă întreprinsă la mina Vulcan — colectiv care se confruntă cu o seamă de greutăți — a scos în evidență, ca cerință prioritară a muncii de partid, tocmai întărirea capacității de acțiune la nivelul formațiilor de lucru. Pentru creșterea nivelului calitativ al muncii politice, a eficienței acesteia, au fost stabilite măsuri concrete privind implicarea în problemele producției a tuturor cadrelor cu funcții de răspundere, a tuturor membrilor comitetului de partid și c.o.m. „La mina Vulcan s-a pornit în noul an cu o exigență sporită în munca de partid”, ne-a relatat primul secretar al comitetului orașenesc, relatează întărită și de secretarul comitetului de partid pe întreprindere, Arpad Crișan: „Avem o planificare mai bună, mai atentă a acțiunilor ce vor fi întreprinse la nivelul comitetului de partid și în organizațiile de bază, am acționat pentru întărirea nucleelor din brigăzi, am reorganizat membrii comitetului și al c.o.m. pe formații de lucru. Ca o primă constatare, putem spune că s-a îmbunătățit climatul de ordine și disciplină. Următorul pas trebuie să-l facem pentru creșterea productivității în abataje”.

Deși obțin rezultate diferite, la cele două unități extractive din orașul Vulcan, organizațiile de partid au pornit în anul 1988 cu aceleași exigențe — la mina Paroșeni pentru consolidarea experienței valoroase de pînă acum, la mina Vulcan pentru în-



VĂ INFORMĂM

DEZBATERE. Astăzi, în ultima zi a vacanței de iarnă, la Casa pionierilor din Petrița este organizată, de la ora 10, o dezbateră cu tema „Învățătura — îndatorire de onoare a copiilor României socialiste”.

TEATRU. Astăzi, de la ora 18, Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani prezintă pe scena clu-

bului sindicatelor din Vulcan un spectacol cu piesa „Simbata amăgirilor” de I.D. Sirbu. Miine, de la aceeași oră, spectacolul va fi prezentat la clubul sindicatelor din Petrița.

TRANDAFIRI. Pentru a întregi în primăvară spațiile verzi ale orașului, cu flori ornamentale, la seara din Petroșani se află pregătite pentru plantare un număr de 7000 fire de trandafiri, din diferite specii, cu un colorit bogat și divers. (G.C.)

SERVICII NOI. În această perioadă, Cooperativa meșteșugărească „Unirea” a început o acțiune de înființare a unor noi servicii. O unitate de ceaprazărie (la care procesul de amenajare a spațiului este în plină desfășurare) se va inaugura în Petroșani Nord (vis-a-vis de restaurantul Bulevard). Confectionarea de șepci, pentru vârste diferite, va fi activitatea desfășurată de această unitate ce se va deschide în curînd.

CERTIFICAT... La redacția noastră se află certificatul de căsătorie seria C5 nr. 856184, înregistrat la Consiliul popular al municipiului Petroșani la nr. 330 din 13 octombrie 1979, aparținînd familiei Ferdinand și Mariana Cinca. Cetățenii menționați sînt invitați la redacție spre a intra în posesia actului pierdut. (T.T.)

DELICIU. Cel puțin aceasta este cuvîntul spus de consumatori la adresa produselor de patiserie și a pizzei care sînt comer-

cializate de unitatea nr. 313 — cartier Aeroport — a ICSA și AP din Petroșani. Responsabila, Salvina Tomșa, ne-a oferit și alte preparate calde, primite de la laboratorul întreprinderii, semn că micul dejun și prînzul sînt oricînd gustoase, iar gazdele, amabile.

AGREMENT. O invitație pe adresa celor ce au îndrăgît drumețiile montane și practicarea sporturilor de iarnă: la cabana „Straja” Lupeni, zilnic, între orele 9—13 și 14—17,30 se află la dispoziția schio-

rilor două din cele trei instalații moderne de teleschi. Iar pe pîrțile din împrejurimea cabanei se poate practica săniușul sau se pot face plimbări prin pădurea de molid. „Straja” este o adevărată bază de agrement. (V.S.)

Rubrică realizată de
Tiberiu SPĂTARU

VĂ INFORMĂM

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

În prim plan, calitatea manifestărilor

Fără îndoială, bilanțul activității cultural-educative și artistice desfășurate în 1987 de formațiile, interpretii și instructorii Casei de cultură a sindicatelor este superior anilor trecuți. S-au obținut rezultate remarcabile în ceea ce privește prezența principalei instituții de cultură de masă din municipiul pe scena celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Din cele 22 de formații artistice și interpreți, înscrise în etapa de masă, 17 au promovat în etapa județeană, 12 dintre ele fiind vii aplaudate de public și specialiștii prezenți în sălile de concurs pentru evoluțiile lor în etapa republicană. O prezență meritorie au avut-o în această etapă superioară a festivalului grupul „Acustic”, solistul de dans modern Nicolae Pătrașcu, orchestra „Parîngul”, corul de cameră, alcătuit în majoritate din artiști amatori — oameni ai muncii la întreprinderea de utilaj minier, formațiile de dans modern, solista de dans clasic Gabriela Fodor, poemul dramatic, ansamblul folcloric, colective artistice distinse cu titlul de laureat, performanțe care au încununat munca susținută depusă cu talent și pasiune de interpreți și instructori de-a lungul orelor de repetiție, fiind urmăriti firește ale numărului mare de spectacole pe care aceste formații le-au susținut pe scena Casei de cultură, în alte așezăminte din municipiul și județul, dar și în sălile de apel ale întreprinderilor miniere sau pe platformele industriale, la locurile de agrement, în căminele muncitorești. Altfel spus, calitatea artistică dobîndită, apreciată de juri și marele public a

fost, de fapt, o consecință a permanentizării activității acestor formații, a abordării unui repertoriu valoros, competitiv prin conținut, cu profunde calități formative și difuzivitate de execuție. S-a urmărit, cu precădere, eliminarea a tot ceea ce este facil, nesemnificativ pentru momentele artistice prezentate, promovarea cu îndrăzneală a noului și a exigenței în interpretare și ținută scenică.

Cele peste 200 de spectacole susținute în 1987 de formațiile Casei de cultură, largă participare a maselor de oameni ai muncii la aceste manifestări, permanenta preocupare a instructorilor pentru atragerea de noi interpreți amatori în activitățile artistice — iată argumente pentru aprecierea pozitivă a muncii în domeniul educației și culturii de masă desfășurate în anul trecut de casa de cultură, de altfel oglindită și financiar prin faptul că institutul a înregistrat, la finele lui 1987, un beneficiu de 154.000 lei.

Dar, așa cum spuneam, Casa de cultură nu este doar o instituție de spectacole, ci una de cultură de masă. Universitatea cultural-științifică reunește 45 de cursuri teoretice, organizate în întreprinderi și instituții, punîndu-se astfel în dezbatere teme din toate domeniile de activitate. Nu sînt neglijate nici celelalte aspecte ale educației de masă mai ales în domeniile tehnic, juridic, sanitar, estetic. Acestor cursuri li se adaugă 12 cercuri aplicative a căror activitate vizează dezvoltarea creativității de masă, oferindu-se astfel oamenilor muncii posibilitatea cultivării aptitudinilor în cele mai diverse domenii.

„În 1988, ne spunea Ion Dulămiță, directorul așezămîntului, obiectivul nostru primordial este dobîndirea unei noi calități în actul cultural. Sîntem în plină fază de masă a Festivalului național „Cîntarea României”. Avem deci un cadru ideal de muncă, de acțiune, în direcția sporirii contribuției noastre la formarea omului nou, cu un bogat orizont de cultură, animat de un real spirit revoluționar. Nu urmăm mărirea artificială a numărului de cursuri teoretice și practice, a nu-

Așezămintele de cultură, la început de an

mărului de formații artistice și încărcarea numerică a programului de activitate, ci ridicarea calitativă a activității. Vîzăm eliminarea oricărei forme de muncă în asalt, întărirea în acest scop, a colaborării cu sindicatele și organizațiile de tineret din municipiul. Vom continua experiența bună din 1987 — deși inițiativa nu ne-a aparținut în întregime, dar ne-am însușit-o pe deplin — de a organiza seri culturale, acțiuni de educație și divertisment pentru tineri, pentru noii încadrați în minerit. Dar și aici trebuie să acționăm pentru diversificare tematică, sporirea atractivității manifestărilor, largirea participării maselor la actul culturii. Acestea sînt direcțiile de acțiune în 1988, izvorîte din înțelegerea complexă a rolului nostru în viața municipiului, unde trebuie să ne implicăm cu și mai multă răspundere.”

1988 — an jubiliar

Patru decenii de existență a Teatrului

• 310 spectacole în municipiul, județ sau în turnee efectuate în puternice centre culturale din țară, peste 78 de mii de spectatori, dar numai 56 de spectacole la sediu, ceea ce a făcut ca numărul spectatorilor din Petroșani prezenți anul trecut în eleganta sală a Teatrului de stat „Valea Jiului”, pentru a-i urmări și aplauda pentru strădania lor de a oferi spectacole dramatice de calitate, pe actorii prestigioase instituții profesio-

proape în toate spectacolele montate — Doru Zamfirescu, Adrian Zavloschi, Corvin Alexe, Lerida Buchholtzer, regizorii Marcel Șoma și Radu Băieșu, scenograful Aurel Florea, precum și colectivul tehnic coordonat de Rozmarin Delica. Am înregistrat numeroase realizări, între care, la loc de frunte se situează premiul III obținut în etapa republicană a Festivalului național „Cîntarea României” de actrița Gabriela Bellu, pentru rolul „Emilia” din piesa „Timp în doi” a dramaturgului D.R. Popescu. Cu toate acestea nu ne putem declara de deplin mulțumiți de ceea ce am obținut. Nu am reușit să ne menținem cu consecvență „ziua fixă” pentru spectacolele programate la sediu și aceasta pentru că s-au ivit probleme de repertoriu. De aici, un obiectiv major, pentru 1988, diversificarea repertoriului.”

Un repertoriu pe care și noi îl dorim cât mai bogat în premiere, cu convingerea că există suficiente disponibilități pentru montarea unor spectacole de valoare. Se lucrează în prezent la montarea piesei „Moda căsătoriilor” de W. Somerset Maugham, piesă a cărei regie este semnată de Radu Băieșu, iar scenografia de Vioara Bara. În proiect se află, de asemenea, piesele „Ionești” de Platon Pardău, „Pătru lacrimi”, de Leonid Zorin, alte lucrări din dramaturgia românească și universală, clasică și contemporană, atât pentru publicul matur cât și pentru copii.

1988 este al 40-lea an de existență a instituției, moment care va fi sărbăto-

rit în luna mai, printr-o „săptămîna teatrală” la care vor fi invitați să participe și să prezinte pe scenă momente din spectacolele montate la Petroșani, de-a lungul anilor, foști și actuali interpreți. Fără îndoială, un moment sărbătoros care va fi subliniat și în simpozionul care va dezbate direcțiile principale de acțiune pentru educarea revoluționară, patriotică a maselor prin teatru și care va avea loc tot în timpul săptămîinii teatrale, cu participarea unor personalități de frunte ale dramaturgiei noastre.

Dar, ca sărbătoarea să fie deplină, se impune ca 1988 să fie și mai bogat în evenimente teatrale autentice, fiecare nou spectacol să cunoască o calitate deosebită în interpretare, primă condiție a succesului de public. Consemnăm cu satisfacție promisiunea directorului instituției de a se monta mai multe piese astfel încît ele să fie jucate alternativ la sediu, iar „ziua fixă” de spectacole la Petroșani, să fie respectată. În același timp, reluăm o idee pe care am scris-o și în 1987, fără a se întreprinde nimic în sprijinul Teatrului din partea edililor, deși meritele instituției în viața culturală a municipiului sînt deosebite. Teatrul nu beneficiază de o publicitate corespunzătoare. Afișajul lasă mult de dorit. Nu există o agenție de spectacole. Poate acum, înaintea primului spectacol din anul jubiliar al existenței Teatrului de stat „Valea Jiului”, se vor găsi soluțiile optime pentru publicitatea culturală, pentru informarea la timp și corectă a publicului.

Folclorul, izvor nesecat de frumusețe

În noaptea de la cumpăna anilor, al cărei ecou încă nu s-a stins, s-a aflat printre oamenii muncii din Valea Jiului, pentru a le aduce în dar bucuria cîntecului nostru românesc, îndrăgita interpretă Maria Dragomiroiu. La puțin timp după ce ceupele de șampanie ridică în semn de toast de cei prezenți în restaurantul Hotelului Petroșani, marcu intrarea în 1988, profitînd de o scurtă pauză, am solicitat Mariei Dragomiroiu câteva cuvinte.

— Sînt foarte emoționată. Nu mă așteptam să încep anul cu un interviu. Sînt în orașul minerilor, de această dată, ca invitată a Hotelului Petroșani. Am venit cu multă bucurie pentru a petrece Revelionul în compania prietenilor hărniciei și cîntecului din Valea Jiului, mai ales că nu este prima dată cînd mă aflu în municipiul de la poalele Parîngului. Toți cei ce mă înconjoară aici

sînt oameni încîntători și pentru care cînt în această noapte, în semn de

Oaspeți ai Văii Jiului

urare sinceră de prosperitate și noi împliniri. Voia bună face parte din firea noastră, a românilor. Dar numai dacă însoțește munca rodnică. Iar dumneavoastră cei

din Valea Jiului știți să munciți cu vrednicie și de aceea voia bună trebuie să vă însoțească la cumpăna anilor.

Speranțele cu care vin între mineri nu mi-au fost înșelate niciodată. Ambianța acestei nopți este deosebită, colectivul de lucrători ai OJT-ului din acest hotel, colectiv condus de Nicolae Teau, este deosebit de apropiat de fiecare oaspete, totul are o notă de bun gust și eleganță, iar formația care mă acompaniază, formația hotelului, merită toate felicitările.

— Sînteți, deseori, asemuită cu Maria Tănase.

— Poate timbrul vocii să fie argumentul acestei asemuiri. Maria Tănase rămîne inegalabilă. O respect din tot sufletul. De aceea fiecare disc al meu — urmează să apară în curînd al patrulea l.p. — cuprinde și un cîntec din repertoriul „Doamnei cîntecului nostru popular”, a cărei muncă neobosită de culegător și interpret de folclor constituie pentru noi toți, o pildă mereu vie. Nu vreau să se înțeleagă din aceste cuvinte că urmăresc o imitație. Nicidecum. Încerc întotdeauna să fiu eu însămi. Îmi culeg cîntecul singură,



din zona Olteniei. Acest izvor nesecat de frumusețe, folclorul, prin puritatea lui, prin noblețea versului și melodiei, este lumea de care, odată intrat, respirînd aerul de profundă și autentică simțire românească, nu te mai poți despărți. Este și lumea mea, ale cărei porți încerc, așa cum fac cu fiecare nou recital, așa cum mi-am propus și în această seară feerică, să le deschid tuturor.

— Ce vă doriți în 1988?

— Mi-e greu să spun. Dorințele sînt multe și toate legate de cîntec. Vreau ca fiecare cîntec al meu să fie un grăunte de bucurie pentru oameni.

Poșta paginii

ION SOCOL, București. Mulțumim pentru creațiile trimise, dar publicăm de preferință versuri citite în prealabil în cenaclul ziarului sau în cenaclurile din Valea Jiului.

MIHAI GIREADĂ, elev, Liceul matematică fizică Petroșani. Adresează-te, înainte de a trimite versuri pe adresa redacției, profesorului de limba română din școală. Te sfătuim, de asemenea, să fii mai atent în ceea ce privește respectarea regulilor gramaticale.

MIHAELA DUNA, DORINA PENTELIMON, AUREL CLINCEA, VASILE TIRGU, Petroșani. Sperăm că ați găsit răspunsurile la întrebări în rubrica noastră „Disco-top”. Dacă nu, participați, în ziua de 17 ianuarie, la discoteca de la casa de cultură unde va fi prezent, ca invitat, Florin Silviu Ursulescu și veți putea afla răspunsurile exacte.

PROF. LIVIU AVRAM, Lupeni. Din nefericire, scrisoarea dv. a sosit prea tîrziu pentru a fi publicată. Așteptăm cu viu interes

noi corespondențe de la dumneavoastră.

NICU SBUCHEA, Hațeg. Careurile trimise, în majoritate foarte bune, vor vedea lumina tiparului în măsura spațiului disponibil.

PETRU BARTOS, Vulcan. Serisoarea dv. a sosit tardiv. Așteptăm să mai trimiteți atât creații literare cât și corespondențe despre viața colectivului în care v-ați încadrat recent.

MIHAI POPESCU, Vulcan. Ați primit deja răspunsul la rubrica „Șah”.

ELENA OLARU, Tg. Jiu. Vă sfătuim să vă adresați ziarului „Gazeta Gorjului” care apare în județul dumneavoastră.

CONSTANTIN HORBOREANU, Suceava. Adresați-vă ziarului din județul dumneavoastră.

N. TOMUȘ, Vadu Crișului, Bihor. Idem.

MIHAÏTA DOLCA, Vulcan. Și versurile dumneavoastră au sosit tîrziu la redacție.

ATILA CZANE, Petrila. Adresați-vă Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani.

Pagină realizată de
Horațiu ALEXANDRESCU

Pentru mineri din Valea Jiului: cel mai ales grăduri de înălțate
în ferestre!
Maria Dragomiroiu

ACTUALITATEA ÎN LUME

Cu prilejul împlinirii a 75 de ani de la naștere

Sărbătorirea tovarășului Gustav Husak, președintele R. S. Cehoslovace

PRAGA 8 (Agerpres). Cu prilejul împlinirii a 75 de ani de la nașterea tovarășului Gustav Husak, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, Comitetul Central al P.C. din Cehoslovacia, C.C. al Frontului Național al R.S.C., Președintele Adunării Federale și Guvernul R.S. Cehoslovace au organizat o întâlnire tovarășească.

Tovarășul Milos Jakes, secretar general al C.C. al

P.C. din Cehoslovacia — relatează agenția CTK — l-a felicitat pe cel sărbătorit și a dat citire mesajului de felicitare al Comitetului Central al P.C.C. adresat președintelui Republicii cu această ocazie.

Alois Indra, președintele Adunării Federale a R.S.C., a înmănat tovarășului Gustav Husak cea mai importantă distincție de stat — Ordinul „Klement Gottwald”.

Întrevederi sovieto-americane

WASHINGTON 8 (Agerpres). Secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, a anunțat într-o conferință de presă că miniștrii de externe sovietici și americani vor avea, în principiu, întrevederi lunare, organizate alternativ în capitalele celor două țări, în vederea pregătirii viitoarei întâlniri la nivel înalt dintre U.R.S.S. și S.U.A. ce va avea loc în prima jumătate a acestui an la Moscova — informează Buletinul de știri al Casei Albe.

TRIMIS SPECIAL. Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a anunțat trimiterea în Israel și teritoriile arabe ocupate a lui Marrack Goulding, secretar general adjunct al Națiunilor Unite pentru probleme politice speciale, în vederea pregătirii unui raport asupra situației existente în regiune, ce va fi prezentat Consiliului de Securitate.

CONFERINȚA. În perioada 8—10 ianuarie, în Bali (Indonezia) se desfășoară o conferință cu privire la problemele comerciale ale țărilor din zona Asiei și Pacificului. Participanții vor examina aspecte legate de noua rundă de negocieri comerciale multilaterale din cadrul Acordului General pentru



Tarife și Comerț (GATT) care vizează reducerea barierelor protecționiste din comerțul mondial.

MISIUNEA „AD HOC” a Comisiei internaționale de verificare a aplicării acordurilor de pace în America Centrală — adoptate la reuniunea centroamericană la nivel înalt de la 7 august 1987 de la Ciudad de Guatemala — a sosit la Tegucigalpa, cea de-a patra etapă a actualului tur-neu pe care îl întreprinde în statele din zonă. Anterior, misiunea a vizitat Costa Rica, Nicaragua și Guatemala.

CUNOSCUTUL ACTOR britanic Trevor Howard a încetat din viață la vârsta de 71 de ani. El a jucat în peste 70 de filme și în numeroase piese de teatru. Printre cele mai cunoscute filme ale sale se numără „Al treilea om” și „Revolta de pe Bounty”.

INTERDICȚIE. Primarul New York-ului a semnat o decizie prin care în cel mai mare oraș american se interzice fumatul în locuri publice (magazine, școli, teatre, spitale, stadioane) și în taxiuri. În întreprinderile unde lucrează peste 15 persoane, patronii sînt obligați să amenajeze locuri speciale pentru fumat. Pentru abateri de la decizie se stabilesc amenzi de pînă la 500 dolari.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cucoana Chirița; Unirea: Alo, aterizează străbunica; Paringul: Viva Maria!

LONEA: Racolare.

ANINOASA: Evadarea.

VULCAN — Luceafărul: Alo, aterizează străbunica.

LUPENI — Cultural: Tarzan, omul maimuță.

URICANI: Aeroportul, I—II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LOTO

NUMERELOR EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 8 IANUARIE 1988

Extragerea I: 42 58 32 77 4 75 72 52 13

Extragerea a II-a: 39 45 2 62 27 60 57 74 66

Fond total de câștiguri: 682 261 lei din care 22 019 lei report la categoria 1.



Sport • Sport • Sport

Schi alpin

Rezultate laudabile ale studenților mineri

În zilele de 29 și 30 decembrie 1987, s-a desfășurat, la Predeal, cea de-a VI-a ediție a „Cupei Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România” la schi alpin.

Cu puțin timp în urmă, lectorul universitar Gheorghe Irimie, conducătorul lotului studenților mineri, ne-a făcut o vizită la redacție, avînd amabilitatea să ne împărtășească detalii cu privire la evoluția concurenților din Valea Jiului.

— O primă specificare, tovarășe lector universitar Gheorghe Irimie...

— Fiind primul mare concurs studențesc al anului, competiția a atras foarte mulți concurenți. Pe listele de concurs au fost înscriși aproape 100 de studenți din 10 mari centre universitare ale țării. Concursul a constat într-o probă de slalom desfășurată în două manșe.

— Ce ne puteți spune despre comportarea reprezentanților Văii Jiului?

— Menținîndu-se pe linia ultimelor bune comportări, studenții schiori ai Institutului de mine Petroșani au avut o evoluție foarte bună. În urma susținerii probelor pe o pîrtie foarte bine pregătită și întreținută, reprezentanții noștri au cucerit trofeul concursului, precum și numeroase alte locuri frunțate.

— Deși lotul nostru reprezentativ a avut o comportare bună, au lipsit cîțiva componenți de bază...

— Da. Au lipsit Monica Salvion, Reka Fabian, Istvan Matyas, Zoltan Szirma, aflați într-o tabără la Păltiniș, precum și Simona Costinaș, încă nerestabili-

tă după o operație de menisc. Dacă la concurs participau și studenții mai sus numiți, puteam ocupa mai multe locuri frunțate la individual și o mai evidentă detașare în clasamentul general.

— Gînduri de perspectivă?

— Ne vom pregăti intens pentru a atinge o formă competițională maximă în vederea unor evoluții deosebite, cu lotul complet, la finalele campionatului republican universitar, programat în luna martie la Poiana Brașov, precum și la concursurile republicane prevăzute în calendarul Federației Române de Schi Bob.

— Vă dorim mult succes!

— Mulțumim.

Clasamentul final al concursului. Grupa I valorică, studenți: locul I — Liana Grosu, Corina Vladislav și Ileana Vladislav, toate de la Institutul de mine; studenți: locul I — Lorant Imecs — Brașov, II — Florin Voinea — Brașov, III — Florian Filip, IV — Silviu Gabriel, V — Horațiu Tipter — toți trei din Petroșani.

Ștefan NEMECSEK



ALCOOLUL ȘI RISCURILE SALE!

Deși conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice, contravine legislației noastre socialiste, deși este arhicunoscut riscul pe care îl prezintă pentru circulația rutieră și pentru pietoni starea de ebrietate, totuși se mai întîlnesc unele cazuri, în care aceste norme elementare de circulație pe drumurile publice sînt ignorate sau încălcate cu ușurință. Între conducătorii auto care și-au permis zilele trecute să se deplaseze pe drumurile publice, cu autoturismele proprii personale sau de stat, sub influența băuturilor alcoolice, se numără: Iosif Timișan (3 HD 8631), Vasile Șerban (3 HD 2366), Aurel Munteanu (32 B 7450), precum și profesioniștii Stan Enciu (31 HD 8402), Suliman Munteanu (31 HD 4234) și Marcu Buta (31 HD 3421).

Intervenția preventivă a organelor de ordine i-a salvat de la producerea unor evenimente rutiere neplăcute, știut fiind că sub influența băuturilor alcoolice, reflexele acționează cu întârziere, pericolul de accidente este deosebit de ridicat. Pentru o perioadă de timp cei impricinați, cu siguranță vor avea timp să reflecte asupra

modului în care trebuie să se urce la volan!

RECOMANDARI

În săptămîna următoare, școlile își vor deschide din nou cursurile. Recomandăm conducătorilor auto respectarea cu strictețe a normelor de circulație pe drumurile publice, sporirea atenției în zonele în care sînt situate școlile și reducerea vitezei pînă la evitarea oricărui pericol de accidente. De asemenea, avînd în vedere că, de regulă, dimineața și seara se produce ceață, iar în unele zone ale municipiului condițiile atmosferice favorizează producerea poleiului, indicăm conducătorilor auto o conduită preventivă pe drumurile publice și mai ales respectarea avertizoarelor rutiere instalate.

★

Duminică, 10 ianuarie 1988, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate cu număr FARA ȘOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipale Petroșani



Mica publicitate

DRAGULUI Zabor Ernest, cu ocazia împlinirii a 50 ani, soția Irma îi urează din inimă, sănătate, viață lungă și tradiționalul „La mulți ani!”. (22115)

VIND videocasete înregistrate, traduse. Cumpără player orice marcă. Telefon 50038 Petrila. (22106)

VIND video recorder Betamax Sanyo. Aviatorilor 13/43, Petroșani. După ora 16. (22118)

CAUT femele îngrijite copil un an și opt luni.

Relații telefon 43509, după ora 17. (22114)

SCHIMB apartament 3 camere cartier Carpați, cu 2 camere (etaj I sau II) — Petroșani Nord sau Hermes. Telefon 43217. (22121)

PIERDUT carnet student pe numele Kadar Ferdinand, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (22128)

PIERDUT contract închiriere pe numele Ionescu Valerian, eliberat de EGCB Vulcan. Îl declar nul. (22124)

ANUNTURI DE FAMILIE

ȘOȚIA Coșoana, copiii Aurelia și Sorin, ginerele Emil, cu durere anunță încetarea din viață a celui care a fost

STOICA ROMULUS

Inmormîntarea are loc azi, ora 13, în comuna Bănița. (22125)

ȘOȚUL, sora și copiii anunță cu adîncă durere dispariția scumpei lor

MARTON MARIA

Inmormîntarea are loc azi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (22126)

COLECTIVUL Dispensarului policlinic împărtășește greaua suferință pricinuită prin trecerea în neființă a tatălui colegului nostru dr. Cupșan Silvestru. (22122)

COLEGII din secția fizioterapie recuperare Petroșani sînt alături de familia dr. Cupșan Silvestru la durerea pricinuită de decesul tatălui și transmit condoleanțe familiei. (22120)

PARINȚII Mihai și Profira anunță cu adîncă durere, încetarea fulgerătoare din viață a scumpului fiu

COVACI DANIEL (19 ani)

Lacrimi și flori pe proaspătul lui mormînt. (22107)

SORA Mihaela, cumnatul Gheorghită și copiii Alin și Ela aduc un ultim și pios omagiu scumpului lor frate, cumnat și unchi

COVACI DANIEL

Rămînem în veci nemîngiați. (22108)

FAMILIA și cumnații anunță cu adîncă durere dispariția celui care a fost un bun fiu, soț, tată, frate și cumnat

CIOACĂ PETRE (52 ani)

Nu-l vom uita niciodată. (22111)

COLECTIVUL Întreprinderii miniere Iseroni este alături de colega lor ec. Nicolîța Dondera în momentele grele încercate prin pierderea socrului iubit

DONDERA GHEORGHE

Transmitem sincere condoleanțe. (22117)

FAMILIA Chirvasă este alături de familia Sicoe în greaua pierdere suferită prin decesul tatălui

ZGARCEA PASCU

Sincere condoleanțe.

COLEGII din redacție sînt alături de Dorin Gheța la încercarea grea pricinuită de pierderea so-crului său.

Sincere condoleanțe.

COLECTIVUL de la IACCVJ împărtășește durerea pricinuită colegului Totoran Ștefan prin trecerea în neființă a tatălui său.

Condoleanțe familiei îndoliate. (22129)

ȘOȚUL Todor, fiul Cristian cu nora Tania anunță cu lacrimi și durere că s-au împlinit 6 luni de cînd ne-a părăsit aceea care a fost

CARNAȚ EDITA

iubită și prețuită pentru bunătatea ei deosebită. Nu te vom uita niciodată. (22093)

FAMILIA anunță cu același regret în suflet împlinirea a doi ani de la dispariția fulgerătoare a scumpului nostru fiu și frate

RĂDOI VALĂRIAN VALERUȚ (18 ani)

Rămînem neconsolați pentru totdeauna. (22109)

SAU ÎMPLINIT 3 ani de la moartea fulgerătoare a neuitatului nostru fiu

COZMA CORNEL (21 ani)

(22119)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor 1987.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.